

emancipación

CONTINENTAL PAI JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Jueves, 14 octubre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 9

Aragón es reconquistado palmo a palmo. Ya ondea en Fuentes de Ebro la bandera de la Libertad

Las celdas, para los fascistas

Editorial

Seguimos insistiendo sobre el mismo tema que tantas veces ha movido nuestras plumas y que se condensa en este deseo: ¡amnistía para todos los presos antifascistas! Es la magna causa que todos defendemos la que precisa, rápidamente, la solución de este problema.

Sabemos que más de doce mil presos, netamente antifascistas, desesperan sus ansias de libertad tras las rejas de sus prisiones. De éstos, la mitad, unos seis mil, son combatientes; pero combatientes de aquéllos que se volcaron sobre los frentes después de haber levantado las barricadas de la libertad—como un firme cimiento sobre el que se asentaría la Revolución naciente—, en aquellos primeros días en que aún no se había aduletrado la gran finalidad.

Y esto es una incongruencia manifiesta. No se puede retener sujetos a un indefinido proceso a hombres de los que tanto necesitan nuestros frentes: hombres a quienes la Idea impulsa hacia la muerte virilmente vendida en heroico forcejeo contra el monstruo apocalíptico.

Hay que acelerar esos trámites, puramente burocráticos y que resplandecen la Razon y la Verdad de una manera contundente y clara.

Abominábamos de los antiguos modos contra los que procedimos siempre energicamente y por todos los medios a nuestro alcance y hoy nos vemos entristecidos por ver aplicarse esos mismos procedimientos sobre aquéllos que crearon el gran baluarte de la Revolución, que fué la que dió forma a nuestra Defensa sobre la que pudo volver a construirse toda esa serie de incomprensibles legalismos que son los que retienen con sus odiosos e insolubles trámites, netamente burocráticos, a un conjunto de verdaderos antifascistas.

Más rapidez en la ejecución de esos procesos y que pronto puedan acudir al desempeño de sus deberes de retaguardia los unos y a las trincheras los otros.

Es una absurda incongruencia que mientras existen fascistas paseándose haya antifascistas presos y sin esperanza de libertad.

¡Amnistía para todos los presos antifascistas!

España ofrece al Mundo un alto ejemplo de entereza y heroísmo,—opina el Encargado de Negocios de Méjico

Valencia, 13 octubre, (23 h). El encargado de Negocios de Méjico, general Leonardo C. Ruiz, con motivo de la fiesta de la raza, ha declarado que la lucha que sostiene la España republicana, es en defensa del derecho, de la libertad y de la justicia social, ante la agresión nacional y extranjera de que es víctima desde hace 14 meses. El pueblo español ha formado en poco espacio de tiempo un ejército saído del pueblo que tiene su mejor arma en su fe inquebrantable, en el triunfo.

Respecto a las relaciones entre Méjico y España dijo que por el dolor de la lucha son fraternales y puso de relieve el paralelismo existente en la historia mejicana y la española, ya que España lucha contra los mismos enemigos del pueblo mejicano. Se mostró impresionado por la valentía de los madrileños estimulada por el es-

toicismo ejemplar del General Miaja. Madrid mantiene la fisonomía admirable de todos sus momentos de pruebas históricas. La heroicidad de sus combatientes sólo merece un comentario: cuadrarse ante ellos.

Terminó diciendo que España ofrece al mundo un alto ejemplo de entereza y de espíritu democrático y ha logrado que se reconozca que sólo hay un Gobierno legítimo, que es el de la República.—(Fabra).

El pleito de la U. G. T.

Valencia, 13 octubre (23 h). —La Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, anuncia en una nota que proseguirá sus gestiones para dar una fórmula que solucione el pleito planteado en la U. G. T. y que confía en la sensatez de sus dirigentes.—(Fabra).

La verdadera unidad se propaga... y practica

Es demasiado doloroso el pleito existente en la sindical hermana y son muchos los problemas que la guerra nos plantea diariamente para que sea permisible que los saboteadores de la unidad de acción obrera prosigan impunemente su obra nefasta. Al menos, es deber de todo antifascista sincero, de todo revolucionario, señalarlos a la opinión para que esta dictamine, juzgue y sancione.

Precisamente en la prensa local de ayer ha aparecido una carta del Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y la Finanza que más bien perjudica que favorece la anhelada inteligencia de los trabajadores. EMANCIPACION la titulaba ayer «Una carta pro-alianza». Y subrayamos ese pro-alianza—que los compañeros tipógrafos inadvertidamente se pasaron por alto—porque el texto de esa comunicación induce a creer que no concuerda ni guarda relación el «espíritu unificador» de que alardean esos trabajadores del Crédito y de la Finanza con el aplauso y la satisfacción que les produce, al parecer, el cisma producido en la U. G. T. hermana.

Creemos nosotros sinceramente, que la unidad no es sólo cuestión de propagarla con más o menos habilidad o intensidad, sino de sentirla y, sobre todo, de practicarla.

Cangas de Onís, Guernica asturiana

Valencia, 14 octubre (2 m.) El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

Los rebeldes siguen empleando la aviación sin respeto a los pueblos no combatientes, y no conformes con esto, se dedican a imputar a las tropas leales los bárbaros destrozos causados por sus aviones.

Lo mismo que hicieron en Guernica han repetido en Cangas de Onís, destruyendo la población e imputando estas ruinas a nuestro ejército.

Desmintiendo las patrañas que Radio y Prensa al servicio de los facciosos se han dedicado a divulgar estos días, el jefe

Continúa en la cuarta página

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—A las 16 horas de ayer en el frente del Jarama y sector Cuesta de la Reina, nuestras fuerzas atacaron con artillería e Infantería. Ocuparon casa de Majuelo grande, una casa fortificada y la línea de trincheras paralela a la carretera de Seseña, que quedó cortada a la altura del kilómetro 3-50. Otras fuerzas avanzaron desde el camino del Jontón Rico en dirección a la bifurcación de la carretera citada con la general de Andalucía, quedando cercadas las posiciones enemigas de la Cuesta de la Reina.

Durante la noche, continuó el ataque con éxito y conquistamos otras posiciones entre ellas, unas guarnecidas por una sección que fué hecha prisionera con el oficial que la mandaba.

En la mañana de hoy los rebeldes, con masas de artillería y grandes efectivos, contraatacaron violentamente y obligaron a las tropas leales a abandonar algunas de las posiciones ocupadas ayer. Se presionó sin embargo en la carretera de Andalucía en el kilómetro 32 al 36-200 y se mantienen en nuestras fuerzas en Polivar de Majuelo.

El número de bajas enemigas es muy elevada, y los prisioneros hechos pasan de 120.

Se recogieron varios fusiles ametralladores y cien fusiles más. En reconocimiento efectuado por fuerzas propias se ha llegado hasta el Canal del Jarama al Norte de la carretera de Titunia a Ciempozuelos, ocupando posiciones sin ser hostilizados.

Las baterías propias cañonearon una concentración enemiga que fortificaba en Pingarrón.

NORTE.—(FRENTE ORIENTAL).—Las baterías propias impidieron al enemigo colocar unos soportes en el Puente de Rivadencella. Las enemigas batieron las carreteras de Forte, Villaroz y Bada.

La infantería facciosa, apoyada por la aviación ocupó después de estos dos últimos pueblos, San Martín de Bada y se infiltró por la Sierra de Cosmerton.

SUR.—A primeras horas de ayer fueron rechazados dos ataques enemigos.

La artillería propia actuó contra las posiciones rebeldes durante toda la mañana. Los facciosos conquistaron Peñarrubia en el sector de Villanueva del Puntedo (León).

La aviación enemiga bombardeó nuestras líneas en Campo de Casu y otros pueblos de la retaguardia.

SUR DEL TAJO.—Ligero tiroteo en las inmediaciones del río Algodor, cota 680 y Ventorro del Tío Jenaro en las cercanías de Toledo.

La misma actividad en el sector de Higuera de la Serena y Argallanes.

Se han presentado a nuestras filas cuatro soldados con armamento.

LEVANTE.—Ha sido hostilizado por nuestra artillería el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza y algunas concentraciones observadas en los cerros.

La artillería enemiga disparó sobre Andehuela.

SUR.—Sin novedad.

ESTE.—Continúa combatiéndose en distintos sectores de este ejército, habiéndose concentrado la actividad de hoy en el sector montañoso de Sillero y en Fuentes.

En este último quedó frustrado un ataque preparado sobre el pueblo con apoyo de una compañía de tanques y en el frente de Sillero, después de una lucha indecisa sostenida toda la tarde y rechazada una columna que trataba de envolver nuestras posiciones la 118 Brigada, en violento ataque y tras lucha muy dura, logró coronar la posición que han quedado en fin de jornada en nuestro poder.

Se han hecho prisioneros a dos sargentos, un cabo y cuatro soldados.

Durante el día de ayer se pasaron a nuestras filas seis soldados destacados en Puerto Osoria y un paisano,

Continúa en la cuarta página

"América odia la guerra y trabaja activamente para buscar la paz,"-afirma el presidente de los Estados Unidos

Washington, 13 octubre, (23 h).—El presidente Roosevelt que ha convocado una reunión extraordinaria del congreso, pronunció ayer un importante discurso, en el que trató detenidamente de la política económica y social, especialmente la agraria. Dijo que hay que prevenir el almacenamiento exagerado de productos agrícolas, la caída de los precios, y establecer un mínimo de sueldos y un máximo de horas de trabajo

suprimiendo el trabajo de los niños. Dijo que si el mundo se hunde en el caos de una guerra, quedará destruido el comercio mundial. Agregó que no se podía permanecer indiferente ante la destrucción de los valores de la civilización. Buscamos la paz no sólo para nosotros sino para nuestros hijos. Ignorar la guerra no es prevenirse contra ella. Lo mismo que el progreso, la civilización y el bienestar de la Hu-

manidad se basan en la aceptación por los individuos de los principios fundamentales de decencia en sus relaciones recíprocas, la paz del mundo descansó en la aceptación por las naciones de principios fundamentales en sus relaciones mutuas, y la violación de esta norma, constituye un ataque contra la causa de todas las naciones. América odia la guerra y trabaja activamente para buscar la paz.—(Fabra).

Extensa reunión del Consejo de Ministros inglés dedicado a la situación internacional

Londres, 13 octubre (23 h.) La reunión del consejo de esta mañana ha durado dos horas y media y estuvo dedicada en su mayor parte a la situación exterior.

Eden expuso a sus colegas la situación resultante de la negativa italiana y de las indicaciones que le hizo ayer el embajador de Francia. Se planteó un debate en el que participaron la mayor parte de los ministros. El Ministro de la guerra abandonó la reunión media hora antes di-

rigiéndose directamente a su ministerio.

No se ha facilitado aún comunicado de la reunión, pero se considera muy probable que esta consulta sea seguida rápidamente de otra entrevista entre Eden y el representante de Francia, señor Corbin.—(Fabra).

¿Y las otras naciones?...

Berlín, 13 octubre (23 h.)—El Gobierno alemán ha enviado a Bélgica una declaración comprometiéndose a respetar su territorio.

Suscripción "Pro Diario" ¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla, y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin ha quedado abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro diario!

	Pesetas
Suma anterior	8.946,55
Manuel Ibarra Vizcaíno	5,00
Francisco Gilves	6,50
Eduardo González Herrada	5,00
José Pérez Codina	5,00
Juan Guirado	5,00
Juan Madrid Flores	15,00
Antonio López Pérez	25,00
Suma y sigue.	9.013,05

Terminemos con quienes obstaculizan nuestro triunfo guerrero y sabotean la Revolución

No basta con desear una cosa o tener la mejor intención del mundo porque se efectúe, no; es preciso llevarla a la práctica: realizarla, y con la máxima actividad y energía al allanar el sistemático obstáculo que se interpone, siempre, entre la teoría y la práctica de esa misma teoría.

Venimos insistentemente indicando la necesidad de hacer una depuración a fondo en nuestra retaguardia que nos prevenga contra cualquier posible traición, directa o indirecta, de los elementos fascistas emboscados en nuestros medios.

Somos ante todo, revolucionarios; nuestro sentir y nuestro actuar es netamente consecuente con la idea que representamos. Si hemos hecho inmediata dejación de algunos principios nuestros por el deseo de concordia que nos anima y por el ansia intensísima de ganar la guerra, nunca hemos declinado

nuestra rebeldía consciente ni claudicado en la parte esencial de nuestra idea. Por esa razón, porque somos libertarios y no queremos que nada ni nadie obstaculice nuestra obra revolucionaria en marcha, más o menos lenta; pero efectiva, es por lo que queremos esa limpieza de emboscados saboteadores de nuestra magna causa.

Pero no hay que decirlo más; hay que proceder con energía y urgentemente. Y que no valgan compadrazgos ni amistades. Pensemos que es muy decisiva la carta que se juega el proletariado hispano para detenerse en pequeñeces y pecar de débiles. Una vacilación de hoy, puede sernos fatal mañana.

La guerra no se hace con cortesías. Las guerras se hacen poniéndose a la altura, en toda clase de procedimientos, de nuestros enemigos; la guerra se hace correspondiendo al antagonista con la misma moneda

que nos obsequió: «¡Ojo por ojo ¡Diente por diente!»

¡Y nuestro enemigo, «limpió bien su retaguardia, de desafectos!»

Comprendamos el peligro tan grande que significa para la Revolución española las maniobras solapadas de los fascistas enquistados en los partidos políticos, en las organizaciones obreras, en los centros oficiales... En todos los medios, en fin, que controlan la vida activa y responsable de nuestro territorio. Acabemos con esta incertidumbre. Empiece esa tan necesaria limpieza; ¡pero de verdad!; sin titubeos ni vacilaciones. Responsabilicémosnos con la hora histórica y procedamos en consecuencia.

¡Guerra a muerte al que emboscado en nuestros medios sabotea el desenvolvimiento normal del proletariado hispano hacia su reivindicación!

Avisos y convocatorias

Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Andalucía.—Sección Local de Almería

Constituida esta Sección con fecha 1.º del actual, se pone en conocimiento de los Confeccionados que se dediquen a las profesiones comprendidas dentro del Sindicato,—en toda la provincia de Almería,—y encuadrados hasta la fecha en Oficios Varios u otros similares, el deber que tienen de ser alta en este Regional de Banca, para lo cual pueden dirigirse a Regocijos, 2.º izquiera, Almería.—Por el Comité: El Secretario General.

Federación Local de J.J. LL. Secretariado

Se convoca a todos los Jóvenes Libertarios al Pleno General de Barriados que se celebrará el jueves día 14 a las 7 de la noche en nuestro domicilio sito en la calle de Regocijos número 2. No faltéis, pues la buena marcha del movimiento Juvenil Libertario así lo exige.

Por la Federación Local de J.J. LL.—El Secretario.

Sección Peones

Se convoca a todos los afiliados de la Sección Peones del J. U. del R. de la Construcción, para una junta que se celebrará el día 14 del corriente en su local social Avenida de la República, 29, a las 6 de la tarde.—Por el Comité, El Secretario.

El Comité Provincial de Izquierda Republicana

Se dirige a todos sus afiliados de la capital y la provincia encareciéndoles el más exacto cumplimiento de la Orden del Ministerio de Defensa Nacional, relativa a la entrega del exceso de mantas de cama y colchones, con arreglo a las normas que en la citada disposición se determinan.

Bien sabe este Comité, que sus afiliados no necesitan de exhortaciones para el cumplimiento de las disposiciones que emanan del Gobierno del Frente Popular, pero no quiere tampoco, ya que está dispuesto a hacerlas cumplir por todos, que puedan alegar ignorancia y solicitar apoyo, caso de no haberlas cumplido.

Almería, 13 de octubre de 1937.—El Comité.

Donativos hechos al S. R. J. el día 13 de octubre de 1937

Donativos en la Guardería...	55,00
Trabajadores de la Tierra de Aulago	100,00
Trabajadores de la Tierra de Aulago en el mes de septiembre.....	200,00
54 Brigada Mixta por conducto del camarada Cristóbal Pérez Martín.....	5.000,00
José Belver García.....	10,00
Almería, 13 de octubre de 1937.—El S. de Finanzas.	

Juventudes Libertarias Barriada "Durruti"

Por la presente se convoca a todos los jóvenes libertarios pertenecientes a la barriada de Durruti, para la junta que se celebrará el viernes, día 15 del corriente, a las 7 de la noche, en nuestro domicilio social, Camino de Marín, número 2.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Almería 13 de octubre de 1937.—Por la Barriada, El Secretario.

Barriada de Malatesta

Para el domingo día 17, a las diez de su mañana, celebrará reunión esta Barriada, para tratar asuntos de máximo interés, relacionado con el movimiento Juvenil Libertario; por lo que rogamos encarecidamente a todos los compañeros y compañeras afiliados a la misma, la obligación que tienen de no faltar bajo ningún pretexto.

Almería a 13 de octubre 1937.—Por la Barriada, El Secretario.

Editado en

"Industrias Gráficas Socializadas"

Bar Fontanita

Bebidas - Licores

Vinos - Vermut

Tapas variadas

Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Nuevos detalles del combate aéreo sobre Fuentes de Ebro

Alcañiz, 13 octubre (23 h).—El combate aéreo sobre Fuentes del Ebro fué entre cuatro cazas fascistas y dos republicanos. Primeramente cayó el aparato que mandaba el aviador rebelde y tras éste cayeron dos más. Sus pilotos se arrojaron en sendos paracaídas. El cuarto avión rebelde se escondió entre las nubes y se le estuvo persiguiendo durante una hora sin dejarle internarse en campo enemigo hasta que por falta de esencia tuvo que aterrizar cerca de Vinacéite. Su piloto preguntó a un labriego si estaba cerca de Fuentes del Ebro y el labriego le contestó afirmativamente y lo acompañó hasta un puesto de vigilancia republicana donde lo entregó a unos soldados.

El aviador se llama Roberto Boscarelli, de 22 años. Declaró que era el primer vuelo que realizaba y que llegó hace unos 15 días de Sevilla.

Los otros aviadores también fueron apresados por nuestros soldados. Otro aviador italiano murió carbonizado en nuestro campo entre los restos de su aparato.—(Fabra).

Prosigue el avance sobre Huesca

Boltaña, 13 octubre, (23 h).—En las posiciones ocupadas ayer por nuestro Ejército en Cue al Norte de Huesca, han sido hechos prisioneros 49 soldados, un cabo y dos sargentos, todos ellos de un batallón canario.—(Fabra).

Es descubierto un tesoro artístico en Agudo (Ciudad Libre)

Valencia, 13 octubre (23 horas).—Ha sido descubierto por los agentes de la primera Brigada de Investigación Criminal, un tesoro artístico en el pueblo de Agudo provincia de Ciudad Libre. Además de alhajas de gran valor histórico valorizadas en dos millones de pesetas, se encontraron casullas del siglo XVI y un banderín estandarte que llevaba en su carabela Sebastián del Alcázar y que ostentó en su descubrimiento y conquista del Perú a las órdenes de Pizarro.

Se trata del tesoro artístico de la iglesia del citado pueblo que había quedado oculto.—(Fabra).

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico

Rayos X

Aparato digestivo

Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

¡Ayuda efectiva a nuestros hermanos asturianos!!

¡Asturias, heroica y mártir, lleva 48 días de emocionante resistencia!

Gijón, 13 octubre (23 h.)—Los asturianos llevan 48 días de resistencia heroica y con una moral elevadísima disputan al invasor el territorio palmo a palmo. Se calculan en 20.000 las bajas causadas a los rebeldes en su ofensiva. La aviación fascista sigue bombardeando criminalmente los pueblos de retaguardia. En Campo de Caso causó más de 40 víctimas. Sobre Cangas de Onís arrojaron más de 600 bombas muchas de ellas incendiarias. La villa ha quedado reducida a escombros. Los aviones fascistas ametrallaban en el campo a las mujeres y niños que huían.—(Fabra).

De los obreros astures nos viene el ejemplo

No nos sorprende ni admira el temple magnífico de esa raza, tan genuinamente hispana, que combate con tan recia energía en los frentes del Norte: tenemos ya sobradas pruebas de su heroísmo y capacidad revolucionaria.

Nada los amilana ni tan siquiera los enfria en su fiero ardor de luchadores de la Libertad. Saben, por triste experiencia, que el enemigo es de una crueldad inaudita, que no perdona, que no hace «ni heridos ni prisioneros», que no respeta ni a mujeres, niños ni ancianos... y pelean hasta la muerte antes que entregarse o dar, simplemente, un paso atrás.

¡De esta manera tan palpable, nos viene el ejemplo de los heroicos astures!

Sigámoslo en lo que respecta a su bravura y a su tesón de defensores del propio terruño contra las hordas invasoras. Pero vayamos más allá (no en heroísmo, que esto no es posible), al llevar a la práctica nuestros amplios anhelos de sacrificio por la Causa y por los hermanos combatientes de Asturias. Pensemos, que para se-

guir su gesta gloriosa el pueblo asturiano, precisa medios, medios que hay que facilitarle a costa de todos los esfuerzos imaginables. No podemos abandonar a su propia suerte a un pueblo tan hermano por el ideal y por la acción, como el asturiano. La pasividad en este caso es criminal ¡y suicida!

Y repetimos nuestro grito que queremos clarificar en la conciencia de cada antifascista, como una consigna ineludible: «¡Ayudemos a Asturias!». Para añadir con todas las fuerzas de nuestro pulmones el: «¡Viveres, armas, municiones, para Asturias!» «¡Aviones para Asturias!».

Sigamos el ejemplo que nos viene de allá, de la propia región mártir, y aprestémonos al sacrificio, que nos impone el deber y la Causa, en pro de Asturias.

Todos los esfuerzos son pequeños con tal de no perder una regicla que tanto significa, para nosotros, en el orden al motivo fundamental que dió aliento y forma a nuestro movimiento revolucionario.

Mantas y abrigos para nuestros combatientes

Suponemos enterados a todos los antifascistas de la disposición del Gobierno para aminorar los rigores del frío a nuestros abnegados combatientes. En consecuencia con esta orden, el Frente Popular se dirige por medio de la prensa a todos los sindicatos, partidos políticos y en general a todos los vecinos de esta capital, de la obligación que tenemos todos para que de una manera espontánea entreguen todos, colchones, mantas y prendas de abrigo, para remitirlos con toda urgencia a los frentes. Tengan todos en cuenta, que es una orden que no admite dilaciones, pero nosotros apelamos a la generosidad y entusiasmo del pueblo antifascista de Almería, para que esto se haga con la rapidez necesaria.

El Ejército heroico que lucha frente a la invasión extranjera, no debe ni puede sufrir los rigores del invierno. Todos a una, para que la capacidad combativa de nuestros soldados no disminuya con un enemigo más, que es la temperatura implacable que ya se deja sentir. El que tenga dos colchones, dos mantas o dos cobertores, que ceda una de cada prenda.

En el decreto de referencia se ordenan registros domiciliarios para incautarse de estas prendas; así es, que todos a cumplir con este sagrado deber. Almería, 13 octubre 1937.—El Comité del Frente Popular.

La Alianza Juvenil Antifascista en acción

Valencia, 13 octubre (23 horas).—El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista ha recibido la adhesión del Comité de la C. N. T. a los principios de la alianza y la promesa de luchar por la unidad de todas las fuerzas antifascistas. El Consejo se ha dirigido al Frente de la Juventud de Cataluña y al Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña para que se subsanen unos hechos denunciados por las Juventudes Libertarias.

El Consejo Nacional Antifascista ha dirigido un telegrama al presidente Roosevelt felicitándole por su discurso defensor de las libertades patrias y de la paz universal.—(Fabra).

Este número ha sido visado por la censura

De cara al frente

La suscripción abierta en pro del «Canión-bazar» para los combatientes, cuyos donativos se reciben en Intendencia Militar de esta plaza por el comisario político de dicho Cuerpo, en la plaza del 6 de Octubre, es una verdadera ofrenda que hace la retaguardia a los que combaten en los frentes. Conviene, pues, que ningún antifascista deje de prestar su cooperación a esta obra, bien en metálico o de otra especie.

Esperamos el más fervoroso concurso a esta obra.

Total de la 1.ª, 2.ª y 3.ª lista. 2.942,10
Cuarta lista:

Personal militar y civil de Intendencia de Berja.....	355,00
Personal Fábrica Conservas «Adra».....	282,50
Un «caso raro».....	80,00
Personal Fábrica Conservas «Adra».....	20,00
D. Rafael Soto.....	10,00
D. Baldomero Guisado.....	4,10
Coronel don Avelino de la Iglesia.....	7,00
D. Luis Blanco.....	5,00
D. Enrique Pardo.....	5,00
D. Pedro García.....	10,00
D. Enrique Asensi.....	10,00
D. Rafael Lara.....	10,00
D. Juan Rodríguez.....	10,00
D. José Suárez.....	10,00
D. Victoriano Fernández.....	5,00

Total pesetas..... 3.765,70

Ponemos en conocimiento de la opinión que para esta obra se cuenta con el concurso decidido de dibujantes, periodistas y literatos de gran prestigio como artistas y como antifascistas.

F. A. I.

AGRUPACION LOCAL ANARQUISTA

Por el presente hacemos saber, que el camarada Armand Guerra no representaba a esta Agrupación en el acto celebrado el martes día 12 en el Teatro Cervantes.

Hacemos esta advertencia por haber leído en la prensa local que el citado camarada hablaba en nombre de la F. A. I.

Por la Agrupación Local Anarquista, *El Secretario*.

Casa Mérida
(Bar-Restaurante)

Taberna
Azara, 1
(antes calle del Moro)
ALMERIA

El Blanco y Negro

ALMACENES de TEJIDOS (Controlado por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2
Teléfono 1755 :: ALMERIA

La guerra chino-japonesa

El fascismo oriental también encuentra una resistencia infranqueable

Shanghai, 13 octubre, (23 h.)—Los periodistas han notado repetidas contradicciones en las declaraciones sobre la intervención del Ejército japonés en las últimas operaciones. De estas contradicciones se desprende que la ofensiva japonesa ha tropezado con una resistencia increíble, y que los chinos han obtenido una importante victoria al obligar a los japoneses a regresar a sus posiciones de partida. (Fabra).

La aviación japonesa bombardea las poblaciones civiles

Shanghai, 13 octubre (2 m.) La aviación japonesa ha bombardeado Kachina entre Shanghai y Nankin, destruyendo un campo de refugiados y matando a numerosas personas. También bombardearon el sector de Cha-

pei y la estación del Norte. Fueron rechazados otros ataques.

Francia prohíbe la entrada de un periódico de los facciosos españoles

Bayona, 13 octubre (2 m.)—Las autoridades han prohibido la entrada en Francia del periódico fascista «El Diario Vasco», de Santander, que publica noticias falsas contra Francia.

Los belgas se curan en salud

Bruselas, 13 octubre (2 m.)—El ministro de Negocios Extranjeros convocará para el jueves las comisiones de Negocios Extranjeros del Senado y la Cámara para darles cuenta de la declaración alemana relativa a la inviolabilidad del territorio belga que se anuncia para en breve.

Cinco ejecuciones en Cuenca

Valencia, 13 octubre (2 m.)—El Gobernador civil de Cuenca ha comunicado al Ministro de la Gobernación que esta mañana a las seis se cumplió el fallo dictado por el Tribunal Popular contra Juan Salamanca y cuatro más, por delito de asesinato y robo.—(Fabra).

El general Miaja comenta un bombardeo

Madrid, 13 octubre (2 m.) El general Miaja hablando hoy del criminal bombardeo de que fué víctima antes de anoche Madrid, dijo que como las baterías fascistas ametrallaban, la población no combatiente, se ordenó a nuestras baterías que respondieran a la agresión, como así lo hicieron.—(Fabra).

Valencia nos señala el camino de la victoria:
Frente antifascista

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Partes oficiales de guerra

Ejército del Aire

(Viene de la primera página)

Según referencias últimamente recogidas las bajas que sufrió la aviación facciosa durante la jornada del martes, próximo a Zaragoza fueron más considerables que las registradas en el parte oficial de ayer, en el cual sólo se anotaron los aparatos rebeldes que cayeron en nuestro campo.

Como el segundo de los combates que el martes se libraron, se desarrolló sobre campo enemigo y a bastante distancia de nuestras líneas, no ha podido comprobarse el número de aparatos que en ese combate perdieron los rebeldes, pero nuestros puestos de observación lo fijan en cinco. Por consiguiente el enemigo perdió el martes doce aparatos en total. De ellos seis cayeron en nuestro territorio estando prisioneros cinco pilotos. Todos son italianos y pertenecen al ejército. Al ser interrogados aisladamente han coincidido en la manifestación de que vinieron a España cumpliendo deberes militares, añadiendo que el propósito de Mussolini es buscar en España apoyo firme para sus futuras empresas guerreras que cree próximas contra Francia.

Durante la jornada de hoy la aviación leal se ha comportado con extraordinaria brillantez cooperando en modo eficazísimo al ataque de las tropas contra Fuentes de Ebro sobre cuyas posiciones enemigas hizo por la mañana con bombardeos de admirable precisión.

La aviación facciosa, no repuesta todavía del descalabro sufrido ayer, solamente hizo acto de presencia por la tarde, pero rehuyó combate regresando precipitadamente a sus bases en cuanto advirtió que se aproximaban nuestros cazas.

Nuevo bombardeo del litoral catalán

Barcelona, 13 octubre (23 h.) Anoche en el Gabinete de Prensa de Orden Público, facilitaron la siguiente nota:

Alrededor de las 8 de la noche, dos aparatos de la aviación facciosa han volado sobre una población de la costa catalana donde han dejado caer 30 bombas. Afortunadamente no hay que lamentar víctimas ni daños a consecuencia del bombardeo.

Como medida de precaución y por su proximidad a Barcelona se dió la señal de alarma en nuestra ciudad, la cual fué levantada minutos después cuando la prudencia aconsejaba que había desaparecido el peligro y por tanto los ciudadanos podían abandonar los refugios.—(Fabra)

Una petición de los transportistas

Valencia, 13 octubre (23 h.) Los trabajadores madrileños del Transporte residentes en Valencia han hecho pública la petición de urgente nacionalización de su industria. Estiman conveniente fortalecer la organización y la unidad de acción de los sindicatos con la C.N.T.—(Fabra)

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
· ARTICULOS NOVEDAD ·
Tiendas, 4 ALMERIA

Madrid-París

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia · Economía

General Riego · ALMERIA

La actitud de Companys

Valencia, 13 octubre, (23 h.) En el Congreso ha sido tema de todos los comentarios, la actitud del señor Companys. En general se estimaba que resolvería, en cierto modo, algunas cuestiones que han sido planteadas en Cataluña y que él por su condición de político adscrito a determinada fracción no podía resolver con la autoridad que es imprescindible en estos momentos. Se estimaba asimismo que la política catalana entra en una fase interesantísima y que ésta cambiará radicalmente.—(Fabra)

Importante

Comunicamos a nuestros lectores y a los Sindicatos en particular, que ha dejado de pertenecer a la redacción de nuestro diario el compañero Armand Guerra.

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos -- Vermunt

· Avenida I. de mayo

ALMERIA

SOMBRERERÍA INGLESA

ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBREROS · GORRAS · BOINAS

Perfumería · Camisería

Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

Leed EMANCIPACION

Cangas de Onís, Guernica asturiana

(Viene de la primera página)

del Ejército del Norte ha dirigido desde Gijón el siguiente telegrama al ministerio de Defensa:

«Ante la insistencia de Radio y Prensa facciosas al hablar de la destrucción de Cangas de Onís y otros pueblos, he de manifestar a V. E. para aclarar lo ocurrido que en Cangas de Onís fué totalmente evacuado el vecindario seis días antes de que se replugaran las tropas.

El mencionado pueblo fué bombardeado cuatro veces por la aviación facciosa. La última de las cuales lanzaron 400 bombas explosivas, algunas de las cuales eran de 250 kilos y más de 200 incendiarias, provocando con ello la destrucción casi total del pueblo.

Ayer, la ciudad de Infiesto, situada en nuestra retaguardia, fué bárbaramente bombardeada, destruyendo cerca de cien casas y produciendo muchísimas bajas en la población civil, así como en Campo de Casu donde fueron destruidas manzanas enteras, causando treinta muertos y setenta heridos entre el vecindario.

Es conveniente que el mundo entero sepa la verdad. Le saludo respetuosamente».

Delegación de estudiantes chinos

Valencia, 14 octubre (2 m.) —Se encuentra en esta capital una delegación de estudiantes chinos invitada por el Gobierno para visitar la zona leal.

Los acompañan un general, un coronel y un oficial del Ejército chino.

Los estudiantes cursaron carrera en París y Berlín.

Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

Emboscados que intentan la huida

Valencia, 14 octubre (2 m.) —El ministerio de la Gobernación ha facilitado una nota dando cuenta de la comunicación del delegado de Orden Público de Cataluña, en la que se comunicó al ministro de la Gobernación que en un pueblo fronterizo han sido detenidos 197 personas que intentaban pasar a Francia con 55,000 pesetas y alhajas.

Declaran que en la colisión entablada entre los fugitivos, carabineros y agentes, ha habido un muerto y siete heridos graves.

Las bajas son todas de los fugitivos.

El total de la cantidad que intentaban pasar a Francia, se eleva a 120.000 pesetas.

¿Se pondrán en libertad los presos antifascistas?

Valencia, 14 octubre (2 m.) El ministro de Justicia ha declarado ante la campaña pro-antifascista por los presos antifas-

Vibración internacional Palabreos... papeleos... ¡Y España se desangra!

Ya el mundo entero conoce la nota italiana. Todo soberbio, vaciedad en su texto, exigencias, amenazas casi.

Decididamente, la labor del nefasto Eden ha sido todo lo contraproducente que se podía esperar.

Y decimos «que se podía esperar», porque nosotros, desde un principio, lo esperábamos.

Eden pretextó siempre querer salvar, a cualquier precio, la paz de Europa. No se atrevía a decir la paz exclusiva de Inglaterra. Eso hubiera sido de un egoísmo repugnante.

Y, en efecto, hasta hoy—¡nada más que hasta hoy!—la paz de Inglaterra, y aun la paz de Europa, se han salvado.

¿A qué precio? Que nos lo pregunten a nosotros. A un precio elevadísimo, sin ninguna «tasa».

Esa paz se ha salvado hasta ahora a costa del sacrificio de nuestra España sangrante.

El fatídico diplomático inglés afirmaba haber logrado «localizar la guerra en España».

Lo que equivale a decir: «Ande yo caliente, muérase la gente», o lo que es lo mismo: ¡Ahí me las den todas!».

Pero Eden se ha equivocado. A fuerza de *huir* de la guerra europea, ha dado lugar a que ésta estalle en breve plazo.

Porque, digámoslo con franqueza: de concesión en concesión a los agresores, Inglaterra, encerrada en su egoísmo ancestral, ha hecho oídos sordos y vista ciega a los crímenes que los facciosos extranjeros, Alemania e Italia, cometen y cometen en nuestra España. Más aún: con esa política de cobardías, Eden ha permitido que los dos «chulos» europeos se erijan en dictadores de toda Europa y preparen sus bases y sus cañones en el Mediterráneo, en nuestro Mediterráneo, amenazando así a Inglaterra y a Francia.

¿Cuál será la reacción de estas dos grandes potencias democráticas?

Mussolini, en su contestación a la nota franco-británica, exige que el asunto sea tratado en el—para nosotros nefasto—Comité de Londres. Sabe el «duce» muy bien que ese Comité «ha trabajado» exclusivamente para él. Y, además, se niega a toda discusión en que no tome parte su compinche Alemania. Los dos asesinos son solidarios el uno del otro y saben que, con la audacia y los desplantes, han conseguido hasta hoy todo lo que han querido.

A última hora, Francia parece darse cuenta del peligro a que se ha llegado y amenaza con la apertura de las fronteras pirenaicas, y la vuelta a la normalidad en el régimen de pasaportes y visados, autorizando a España a comprar las armas que necesite. Inglaterra no se opondrá.

Ahora esperamos—por mera curiosidad, pero no con esperanzas—conocer el tono de la réplica franco-británica al aspirante a emperador.

cistas, que se ocupa del asunto y que se va a hacer una estadística de estos presos para solucionar terminantemente su rápida situación procesal.—(Fabra)

El Comité de No Intervención se reunirá el sábado

Londres, 14 oct., (2 m.)—Se ha convocado al Comité de No Intervención para el sábado por la mañana, salvo caso imprevisto, para tratar en la reunión de la cuestión de la retirada de los voluntarios.—(Fabra)

Conferencia de ministros en la que se trata sobre la retirada de voluntarios

París, 14 octubre (2 m.)—El jefe del Gobierno presidió esta tarde la conferencia de ministros, preparatoria para el Consejo de mañana, que duró tres horas.

Se concretó cierto número de ideas que se traducirán prontamente en realidades.

Los ministros tomaron el

acuerdo en realizar un nuevo esfuerzo para solucionar el problema de la retirada de voluntarios.

Parece ser coincidieron, según informes llegados a París, con los resultados del Consejo de Gabinete celebrado esta mañana en Londres, cuya posición apenas se diferencia a las adoptadas por los dirigentes franceses.

Se indica que el procedimiento a adoptar será: la próxima sesión del Comité de No Intervención escuchará a los representantes de Francia e Inglaterra una declaración en el sentido indicado, sin que revista forma conminatoria de amenaza.

Una victoria del Ejército chino

Shangai, 14 octubre (2 m.) El octavo cuerpo del Ejército Chino, ha reconquistado sus posiciones de los límites del Chahar, habiendo rechazado a las tropas japonesas en el Norte de Shansi.—(Fabra)